
Niederschrift 

 

über die 24. Sitzung des Bauausschusses der Stadtverordnetenversammlung 
der Stadt Borken (Hessen) 

am Mittwoch, den 09.12.2020, 
Hotel am Stadtpark, großer Saal 

 
 

Beginn: 18:30 Uhr Ende: 18:53 Uhr 
 
 

Teilnehmerinnen / Teilnehmer: 

 

Bauausschussmitglieder: Magistrat: 

Norbert Kaiser (Vorsitzender) Bürgermeister Marcèl Pritsch 
Carsten Schletzke  
Karl-Ludwig Pfeil Weitere Stadtverordnete: 
Thomas Schmitz ./. 
Muhamed Talic  
Thomas Streitmatter  
Roger Zaschke  
  
Es fehlten entschuldigt: Verwaltung: 
Horst Diele Angelika Hedtkamp (Schriftführer) 
Ilona Schrumpf Christoph Bachmann 
  
 

Tagesordnung:  

 
1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 
2. Vierte Änderung des Landesentwicklungsplanes; 
 2. Beteiligungsverfahren 

 

3. Verschiedenes 

 

TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Der Bauausschussvorsitzende Herr Kaiser begrüßt die Anwesenden und stellt die 
ordnungsgemäße Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. Einwände gegen die 
Tagesordnung werden nicht erhoben. 
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TOP 2  Vierte Änderung des Landesentwicklungsplanes; 
  2. Beteiligungsverfahren 

Herr Bachmann erläutert die Änderungen des zweiten Entwurfs der vierten Änderung 
des Landesentwicklungsplanes. 

 

Beschluss: 

Auf Empfehlung des Magistrats vom 30.11.2020 empfiehlt der Bauausschuss der 
Stadtverordnetenversammlung folgende Stellungnahme zu beschließen: 

 

„Die Stadt Borken (Hessen) begrüßt, dass im aktuellen Entwurf der 4. Änderung des 
Landesentwicklungsplanes Hessen 2000 die Kommune Bad Zwesten dem Mittel-
bereich des Mittelzentrums Borken (Hessen) zugeordnet wurde. Jedoch wurde nicht 
die Anregung aufgenommen, dass auch die Kommunen Wabern und Jesberg dem 
Mittelbereich Borken (Hessen) zugeordnet werden. Die Kommunen Jesberg und 
Wabern bilden gemeinsam mit den anderen Borken (Hessen) zugeordneten 
Kommunen den Zweckverband Interkommunale Zusammenarbeit Schwalm-Eder-
West. Von daher bestehen starke Verbindungen und Verflechtungen beider 
Kommunen mit Borken (Hessen). Zudem wurde die Zuordnung Jesbergs zu Borken 
(Hessen) bereits im Regionalplan 2009 gefordert.“ 

 

Einstimmig 

 

 

 

TOP 3 Verschiedenes 

a) Modernisierung des Bahnhofs Borken (Hessen), aktuelle Information 

Herr Bachmann teilte mit, dass es einen Wechsel beim Bahnhofsmanagement 
gegeben hat. Frau Andresen ist als neue Bahnhofsmanagerin für den Bahnhof 
Borken zuständig. Sie stellte der Stadt die aktuelle Planung vor. Danach wird sich der 
Bau aufgrund der Probleme mit dem Baugrund verzögern. Zudem kann der Überweg 
nicht so errichtet werden, dass der alte Übergang bis zur Fertigstellung des neuen 
genutzt werden kann. Daher muss voraussichtlich im Februar 2021 ein 
Behelfsüberweg errichtet werden. Je nach den für 2021 neu einzurichtenden 
Sperrpausen werden die Bauarbeiten bis Ende 2021 abgeschlossen. 

 

 

b) Bauarbeiten an den Brücken über den Mühl-/Sidderbornsgraben in 
Gombeth 

Bauausschussmitglied Zaschke erkundigte sich nach Bauarbeiten an den 
Durchlässen über die Schwalm in Richtung Grünabfallplatz / Kernstadt. Herr 
Bachmann erklärte, dass die Überfahrten erneuert werden und von daher diese 
Strecke derzeit gesperrt ist. 
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c) Parkender Omnibus in Gombeth 

In der Quellenstraße parkt vermehrt ein Anlieger einen Omnibus. Dieser stört den 
Straßenverkehr und schadet dem Fahrbahnbelag. Das Ordnungsamt soll hier klären, 
ob Omnibus im Wohngebiet parken dürfen und der Fahrer wird entsprechend 
informiert. 

 
 
 
 
 
gez.  gez.: 
Norbert Kaiser  Angelika Hedtkamp 
Bauausschussvorsitzender Schriftführerin 

 

 


